
ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΟΡΩΝΟ 

Στισ 17-05-2024 υλοποιήθηκε εκπαιδευτική επίςκεψη τησ Βϋκαι Γϋ Τάξησ 

ςτο χωριό «Κόρωνοσ».  Η Κόρωνοσ είναι ζνα ορεινό χωριό κτιςμζνο ςε 

υψόμετρο 600-700 μζτρων και ανήκει ςτα λεγόμενα ςμυριδοχϊρια, που 

ακόμα και ςήμερα εξορφςςεται η ναξιακή ςμφριδα.  

 

 

 Οι μαθητζσ και οι μαθήτριεσ είχαν την ευκαιρία να  απολαφςουν  από 

το λεωφορείο την υπζροχη διαδρομή  με τουσ κατάφυτουσ φιδωτοφσ 

δρόμουσ και τα  χωριά  ςκαρφαλωμζνα ςτουσ ορεινοφσ όγκουσ. 

 

 

 Ένασ… άλλοσ κόςμοσ ανοίχτηκε μπροςτά μασ, μια φφςη άγρια και 

ςυνάμα τόςο γοητευτική και αναλλοίωτη από την ανθρϊπινη 

παρζμβαςη! 



 

 

Ο πρόεδροσ τησ κοινότητασ με μεγάλη προθυμία μασ ξενάγηςε ςτον 

οικιςμό και ςτα αξιοθζατά του. Οι μαθητζσ και οι μαθήτριεσ είχαν την 

ευκαιρία να γνωρίςουν τον πολιτιςμό και την ιςτορία του χωριοφ μζςα 

από την επίςκεψη ςτο λαογραφικό μουςείο.  

 

      

 

 

 



Στη ςυνζχεια επιςκεφτήκαμε το Μουςείο Αγγειοπλαςτικήσ, όπου 

ενημερωθήκαμε για την κεραμική τζχνη, «τα τςικαλάδικα», τα πήλινα 

είδη και τα εργαλεία τησ τζχνησ αυτήσ. 

   

 

Η ξενάγηςη ςυνεχίςτηκε ςτα παλιά ελαιοτριβεία με ενημζρωςη για τον 

τρόπο παραγωγήσ του λαδιοφ τα παλιότερα χρόνια με τισ «τςουράπεσ» 

και «τισ μυλόπετρεσ». Τόςοσ κόποσ για να βγεί …το λάδι,  χωρίσ τη 

βοήθεια των μηχανϊν και τησ τεχνολογίασ! 

 

 

 

 



Στη ςυνζχεια  ςτη γειτονιά «Λειβαδάκι»  βρεθήκαμε ςε ζνα από τα 

πζντε μεγάλα πηγάδια του χωριοφ. Εντυπωςιαςτήκαμε από την είςοδο 

τησ μεγάλησ ςτοάσ, περίπου 100 μζτρων που ανοίχτηκε για να βρεθεί το 

νερό και να φτάςει ςτον οικιςμό.   

 

 

Ακόμα,  επιςκεφτήκαμε την Αγία Μαρίνα, τον ενοριακό ναό του χωριοφ 

και ξαποςτάςαμε κάτω  από τον υπζροχο γζρικο πλάτανο ςτην αυλή τησ 

εκκληςίασ. 

   

 



 

Τζλοσ περιηγηθήκαμε ςτον οικιςμό, και μείναμε ζκπληκτοι από την 

ομορφιά του χωριοφ. Παραδοςιακό, γραφικό, πεντακάθαρο με ςτενά 

πλακόςτρωτα ςοκάκια, καμάρεσ και κάθε λογήσ λουλοφδια ςε κάθε 

γειτονιά! 

     

 

      

 

Η εκδρομή αυτή θα μείνει ςε όλουσ μασ αξζχαςτη! 

 

Συντάκτησ του κειμζνου: Κυριακή Μανιοφ 

 


